

蜀山区11名教师受邀参加全国创新课堂现场优秀课例展示

由中央电化教育馆、全国中小学计算机教育研究中心举行的“2017年全国新媒体新技术教学应用研讨会暨第十届全国中小学创新课堂教学实践观摩活动”将于5月下旬在江西南昌举行全国现场优秀课例展示与观摩。据悉，蜀山区11位老师受到邀请参加现场上课和说课展示活动，是蜀山区参加此项活动受邀教师人数最多的一届。

此次活动是当前国内基于互联网+环境下开展创新课堂研究的最高盛会，参与面广、层次高，是中小学校观摩学习、切磋交流的好平台。活动得到了蜀山区级领导高度重视。从局层面组织发动，到参赛学校的筹备组织，参赛教师的学科创新探究，教研团队的磨课研讨，及教研专家的教研指导，每一节课都凝聚着蜀山区中小学校的

对大数据背景下信息化创新互动课堂教学实践最优化的不懈追求。在蜀山区电教馆全程协调、指导下，蜀山区共录制并成功报送635节录像课，涵盖所有学科。

近年来，蜀山区教体局不断加大对现代教育技术的支持和投入，从政策、机制、经费、人事等方面全力支持发展教育事业，优先发展全区教育信息化工作。并开展了一系列推广、培训和选拔活动，有效提高广大教师信息技术应用水平，促进信息技术与教育教学实践深度融合。通过对此项赛事的全区推广，教师了解了移动终端、云课堂、智慧课堂、虚拟技术在互联网时代中教育的应用，对发挥“互联网+”对课堂教学的融合创新，对教育3.0时代下教师的要求、学生素养以及评价体系建立有了新的认识。 ■叶东燕 刘亚萍

38中文明礼仪节 展现礼仪文化风采

近日，在合肥市38中和平校区，该校第三届文明礼仪节活动成果展举行。该校八年级24个班级分别展示了学生们自编自演的文明礼仪主题歌舞、诗朗诵和喜剧小品。《六尺巷》《诵古训，学礼仪》《礼魂》……一个个丰富多彩的礼仪节目，如春风吹拂了每位师生的心田，展示了当代中学生的仪表之礼、言谈之礼、待人之礼、行走之礼、观赏之礼、仪式之礼、学习之美等基本礼仪规范。本届文明礼仪节活动形式多样，内容丰富，包括“懂文明、知礼仪”手抄报评比，文明之星评比，“关注环卫工人，倡导文明出行”，争做文明使者等活动。 ■闻超

安庆路第三小学开展研学游

4月17、18日，合肥市安庆路第三小学组织五、六年级的学生们来到鲁迅故居——绍兴。在鲁镇，学生们看见了鲁迅笔下的阿Q、祥林嫂、假洋鬼子、鲁四老爷……在兰亭，学生看到了学之艰和成之难。走进鲁迅故居，跟着课本游百草园，学生们看到了实景，切身感受到了少年鲁迅的聪明、好学和对自然的亲近。此次活动让学生们在集体和组织活动中，锻炼了自我管理的能力，学会照顾自己并兼顾团队，与人相处之道在潜移默化中得到了提升。 ■张孝明

瑶海区中青年教师课堂教学评比在蚌五小开展

为了提高瑶海区数学教师的教学素养，促进瑶海区数学教研工作全面开展，近日，瑶海区第八届中青年教师(小学数学)课堂教学评比活动在蚌埠路第五小学赛点顺利开展。本次比赛课题由小数教研室提前两天公布，共计12位选手，每天赛课6节。比赛形式为现场有生上课，每场安排3名评委评分。选手们个个精心准备，在课堂上都呈现出了层层精妙的教学设计、近乎完美的过程演绎、热烈平等的师生对话和灵动深刻的思维碰撞。此次比赛充分展示了中青年教师的风采，很好地促进了中青年教师的成长，为全区小学数学教师提供研究、展示、交流、学习的平台，培养锻炼了一批有教学素养的数学教师。 ■李晓连

七十中扎实做好素质教育示范校创建工作

近日，瑶海区第一责任区督学来到七十中指导素质教育示范校创建工作，4月份七十中将迎来合肥市素质教育评估专家的评审。督导组依据评估细则，详细查看了创建资料，了解迎检的方案和具体所做工作，逐一逐条进行点评，肯定了七十中的创建工作。饶小明校长衷心感谢督学对七十中创建工作提出的宝贵意见，表示学校将根据每条建议进行整改，一定要成功申报“合肥市素质教育示范校”，绝不辜负瑶海区教体局和督学对七十中的期望。 ■黄华

蚌埠路第三小学女子足球队成立

合肥市蚌埠路第三小学作为全国校园足球示范校和合肥市足球特色小学，一直有着良好的足球氛围，本月该校的第一支女子足球队正式成立。据悉，本支球队的队员大多集中在二、三、四年级，每天下午，学校的操场上不光能看到男足队员的矫健身影，也能看到一群女孩子的飒爽英姿。据了解，蚌三小不断推进“精致”教育，拓展校本课程及社团活动，旨在全校每一位学生都能在不断的尝试中认识自我。 ■张卉

走进直播间，百灵小主播等你来挑战！

活动宗旨：

全面发展德智体美劳，体验不同的感受。这次我们联合了合肥市FM91.5新闻综合广播电台，让合肥市中小学生走进电台演播厅，感受当小主播的体验全过程，挑战30秒主播内容。并为每一位小朋友记录下他们第一次当小主播的录制体验。让合肥市的中小学生圆一个实实在在的明星主播梦。

活动安排：

所有挑战人员播报30秒挑战内容，内容分低中高3个等级，从易到难，每个小朋友可根据自己水平选择自己相应的主播稿，30秒的挑战时间，30秒之内顺利完成则挑战通过，会得到挑战通过的PASS卡，30秒内未完成挑战内容的则挑战失败，全程场直播，FM91.5新闻综合广播台的主持人会亲临现场担当评委，所有参与的小朋友还可以跟明星主播零距离接触，合影留念。

挑战地点：合肥广电中心

报名时间：即日起至5月30日



FM91.5《教育在线》栏目

报名电话：0551-62992833

活动流程：

- 1、填写报名表、选择挑战卡、挑战准备。
- 2、每5个人分为一个准备小组。（按挑战难度区分）
- 3、选择挑战卡后5分钟的挑战准备时间，准备完毕后即开始挑战，挑战时间30秒。

让孩子们走进直播间，用心感受身边的一切，突破自我，挑战未知领域。给孩子一个展现自我风采的平台。我们等你来挑战！